

難民政策惹不滿 右翼民粹黨爬頭

默克爾「主場」遭滑鐵盧



【大公報訊】綜合法新社、路透社、德國之聲報道：被視為2017年德國大選風向標的梅克倫堡一前波美拉尼亞州（簡稱梅前州）地方選舉結果出爐，震動德國政壇。憑藉着民眾對總理默克爾難民政策的不滿情緒，右翼民粹主義政黨德國選項黨（AfD）一舉拿下將近22%的選票，超越默克爾領導的基民盟，成為該州議會第二大政黨。令人唏噓的是，這裏恰恰是默克爾的聯邦議會選區。

4日梅前州舉行的地方選舉中，左翼的社會民主黨（SPD）獲得了30.5%的選票，而反移民和反伊斯蘭的德國另外選擇黨（AfD）獲得21.9%的選票，列第二位。默克爾所領導的基督教民主聯盟（CDU）僅獲得19%的選票，比上次選舉下滑4%，列第三位，創下該黨在該州選歷史上的最差成績。

德國明年將舉行聯邦議會選舉，梅前州的選舉被認為是大選前一個風向標。梅前州屬於前東德，也是默克爾本人聯邦議會選區所在地，被認為是其「政治故鄉」。

選項黨黨魁佩特里表示，這一結果當面給了默克爾一巴掌，選民們對默克爾災難性的難民政策發出信息。選項黨在梅前州的領導人霍爾姆對支持者說，「今天也許意味着默克爾總理地位末日的開始」。

法國右翼民粹政黨國民陣線為選項黨的勝利歡呼。該黨黨魁瑪琳·勒龐在推特上說，「昨天不可能成為可能：選項黨的愛國人士掃除了默克爾的政黨。祝賀你們！」

不過，社民黨和基民盟組成的執政聯盟，仍有希望得以繼續。兩黨共獲得42個議席，超過該州71個議席的議會半數，而選擇黨則成為第二大黨，佔據18席。

「沒錢州」懲罰默克爾

人口僅165萬的梅前州位於德國東北部，在十六個聯邦州中人口密度最低。

作為兩德統一後新加入的聯邦州，該州是失業率高、經濟實力相對弱



◀選項黨梅前州領導人霍爾姆（左）慶祝勝利

法新社

諾伊格鮑爾表示，此次選舉表明傳統上吸引保守選民的基民盟已經失去了其基本盤，因此此次選舉具有很強的象徵意義。「倘若選項黨在柏林地方選舉中再次勝選，情勢恐將一發不可收拾」。不過，他也稱，由於梅前州有效選民僅100萬人左右，其對來年大選的影響有限。

基民盟在聯邦議會的姐妹黨基督教社會聯盟（CSU）為此憂心不已。根據《明鏡周刊》報道，默克爾原計劃在今年稍後時間宣布競逐第四次總理任期，但由於基社盟的抵制而暫時擱置，基社盟要求默克爾承諾控制難民人數。

根據最新民調顯示，默克爾的民調已由67%，一路滑降至45%，創下5年低點。

默克爾明年連任或受創

觀察人士表示，選項黨這次強勢表現，可能會在明年的大選之前削弱默克爾的政治地位。如果兩周後她所屬政黨在柏林

地方選舉再次受挫，將為她明年挑戰第4任期蒙上陰影。

過去11年來，默克爾民調高企，讓基民盟在各項選舉中戰無不勝，但隨着難民危機，默克爾瞬間成為該黨的包袱。柏林自由大學政治學者



選項黨異軍突起

●2013年歐債危機期間，由反對德國支持救助歐洲南部較窮國家方案的經濟學家呂克、前政府高官高蘭和傳媒人亞當創立，政治上屬於右翼民粹主義政黨

●被視為溫和派的呂克2015年7月退黨，指該黨變得越來越排外，右翼人士佩特里取代呂克成為黨魁

●在2013年的聯邦大選中，選項黨獲得4.7%的選票，差點突破進入議會的5%門檻

●成為首個在德國地方議會贏得議席的反歐元政黨，在德國東部



薩克森州贏得近一成選票，並繼續在其他州份的議會贏得議席

●在歐盟議會擁有2個議席，在德國聯邦議會總共擁有104個議席

●2016年5月通過反伊斯蘭的黨綱

●目前共有23500名黨員

●支持選項黨的選民來自各個年齡段，其中也不乏年輕人。在德國東部的一些地區，三分之一的年輕人投票選舉選項黨或者極右的國家民主黨。

（BBC）



女黨魁為德版特朗普

【大公報訊】綜合《德國之聲》、英國《衛報》報道：德國選項黨政治上屬於右翼，與奧地利自由黨、法國國民陣線或者英國獨立黨如出一轍，同屬右翼民粹主義政黨。很多專家認為，恰恰是默克爾的政策導致了選項黨的誕生。

在2008年金融危機後，逐漸形成了一批反對默克爾的政治舉措，尤其是反對其拯救歐元政策的反對派。2013年年初，國民經濟學家呂克成功地將這些對默克爾政策不滿或批評人士組織在一起，成立了德國選項黨。該黨的名字也來源於默克爾的話，默克爾稱她的歐元政策「別無選擇」。

2015年的難民危機對選項黨來說猶如一劑催化劑。黨內發生路線之爭，多名創黨元老紛紛離開，佩特里成為黨魁。在她的領導下，選項黨不但向右傾，其焦點也由歐元區問題轉移至移民。

現年41歲的佩特里和默克爾一樣，出生在前東德，都獲得自然科學博士學位，後來放棄成為科學家，踏上從政之路。

她目前是薩克森州議會議員，是德國首個選出選項黨議員的州份。

佩特里被視為德國「女版特朗普」，不僅大讚美國共和黨總統候選人特朗普，

並公開批評德國國家隊裏土耳其裔球星奧斯爾「不愛國」。

她本人與特朗普一樣語不驚人死不休，曾說德國警方「如有必要」應該向尋求

非法進入該國的移民開槍。《明鏡》周刊一期以佩特里為封面的故事，將她稱為擁有名女演員兼導演「阿道夫娜」。但佩特里非常不滿媒體經常將選項黨以及她本人與納粹主義掛鉤。

選項黨的未來當然與德國政局發展息息相關。在明年9月聯邦議院的選舉中，選項黨能夠在聯邦議院中獲得多少議席，可以一窺政壇風向的轉變。



▲法國華人4日在巴黎舉行反暴力遊行

法新社

法逾萬華人再示威 促改善治安

【大公報訊】據路透社報道：法國警方表示，至少有13000人參加了周日在法國首都巴黎的遊行示威，抗議針對生活在法國的華人社區的犯罪活動。

上月7日，49歲的華人服裝設計師張朝林在巴黎北部的歐貝赫維利耶遭到3名北非裔青年暴力打劫，頭部重傷被緊急送醫救治，昏迷5天後去世。張朝林之死引發華人憤怒。

法國華人社群已在8月14日和21日舉行了兩次遊行示威，要求法國政府改善治安，嚴懲兇手。法國警方8月29日分別在波比尼市逮捕3名嫌犯。

遊行時間從當地時間下午兩點開始，路線從巴黎共和國廣場到民族廣場。參加遊行示威的人群身穿印有「反對暴力、反對暴力、搶劫和不安全」或「人人平等、人人安全」口號的體恤衫，並揮舞着法國國旗。遊行路線從巴黎的共和國廣場到巴黎東部的巴士底，參加遊行的民衆呼籲法國警方能更好地維持治安。

31歲的王運洲（譯音）說：「最初就是搶包，然後就演變成搶包時還施加暴力，現在到了搶包還要害命，每個人可能都會遇到這種事。」王運洲20年前從中國的溫州移民到法國。他說：「這裏的人都很憤怒。我們現

在大街上走都提心吊膽，而且如果去了警察局都得不到最起碼的尊重的話，人們就該琢磨了。」

奧貝維利耶當地人口約為77500人，擁有一個規模較大的華人社區，很多華人在這裏從事服裝生意。據信總共有包括法國籍的華人在內的60萬華人生活在法國。

目前在法國首都巴黎，針對來自中國、韓國和日本遊客的犯罪日益頻繁，劫匪普遍認為來自這些國家的遊客身上攜帶大量現金。巴黎市長伊達格曾在今年五月前往北京訪問，向中方保證巴黎已採取更有力的治安措施。